



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.

263-ik szám.

Vasárnap, 1914 december 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Orosz hadüzenet a karácsonynak.

A pápa keresztényi és emberi érzésének végtelen szomorúságában azt a fenkölt és nemes javaslatot tette az immár 5-ik hónapja heves harcban álló országoknak, hogy a Karácsony szent ünnepére adjanak egymásnak fegyverszünetet. A pápa kérése elérkezett az orosz császári kormányhoz is. A pétervári kormány a kérést, amelyet a szentszéki állami titkár a rendes diplomáciai uton közvetített, a szent szinódus elé terjesztette. E testület, amely szabályszerű legfőbb vallási fóruma volna az ortodox egyháznak, valójában azonban nem egyéb pánszláv és háborus klikknél, amely a Jézus Krisztus oldalára is kardot kötne, — azt felelte, hogy a római kuria kérése teljesíthetetlen. A pétervári kormány ennek folytán el is utasította a pápa emberséges közbenjárását.

Ez a szent szinódus volt az, amely annak idején Tolsztoj Leót, Krisztus legigazibb követőjét, kiközösítette az egyházból. Most ugyanez a testület, amelynek egykori főnöke, Pobjedonoszev a kegyetlen fanatizmusnak volt eleven az

eleven szobra, — elveszi a keresztyén katonáktól azt a viszonylagos jótétet, hogy Karácsony két ünnepnapján ne legyenek kénytelenek öldöklésben védelmezni életüket. Srapnell, gránát és bomba sziporkázó tüze a bethlehemi csillag, amelyet az oroszok december 24-ikének szent éjszakáján a háborus égboltra kívánnak.

A mohamedán Törökország hasonló kérést szó, habozás és ingadozás nélkül teljesített volna. Megtiszteltetésnek vette volna, hogy az apostolok utódjának engedelmességgel, a háboru közben is gondolhat az emberek testvériségére. A balkáni háboru alatt nem ropogtak a fegyverek török oldalról sem, mikor a keresztény szláv katonák, az ellenséges katonák karácsonyt ünnepeltek. A becsületes hadviselő nem feledkezik meg az emberiségről a leghevesebb tusában sem és a háboru csak addig méltó arra, hogy ember benne az életét áldozza, amíg az lélekkel vivatik és abban a tudatban, hogy a háboru után béke következik és hogy a béke fontosabb a háborunál, s hogy a béke számára háboruban is meg kell őrizni az emberi lelket.

Az orosz hivatalos körök embertelen és keresztyéniellen álláspontja hol van attól az evangéliumi szellemtől, amely Tolsztojt és Dosztojevszkit megvilágosította, s amelyről azt hittük, hogy

mélyen benne él az orosz paraszt lelkében, még akkor is, amikor azt katona ruhába öltözteti a szibériai cár. Mondják, hogy a hadba induló orosz katonák az új testamentumot viszik magukkal kenyérszákukban és a kazáni szent Szűz képét. Ám a rabtartó hatalmasságok, Oroszország lelki csendőrsége, a szent szinódus, milyen távol áll ettől az irgalmas szellemtől. Az egyház igazgatói foglárók, mint ahogyan az ország igazgatói vérbírák. Most már a karácsonynak is hadat üzentek. Ellentétben vannak nemcsak az ellenséggel, hanem a saját népük lelkületével is.

És épen ez is bizonyítja a mi ügyünk nagy igazságát. Nemcsak a saját területünk épségét kell megóvnunk, hanem a cárizmus megtörésével fel kell szabadítanunk az Oroszországban elnyomott népeket és tömegeket is. Erre emlékeztet a megtagadott karácsonyi fegyverszünet amelyet a római pápa kért és nagyon természetesen nem mi, akik győzelmes utunkon haladva, az oroszoktól eddig semmiféle fegyverszünetet, vagy kiméletet nem kértünk, — hisszük, hogy nem is kerülhet sor arra, hogy valamikor is kérjünk.

Tüdőbetegségek Sanaforium Aflenz
Am Hofacker (830-a) Steierország, Prospektus

Az ötvenegy vitéz.

Kedves dalra ébredt
Ma a magyar nemzet,
Bánatos szívének
Vig örömet szerzett.

Trombitászó reszket
Végig a hazában,
Büszke lelkű ifjak
Dalolnak vidáman

Mindmegannyi délceg,
Szép ifju levante,
Igaz magyar mindnek
A szive, a lelke.

Ötvenyegyen vannak,
Félérnek sok százzal,
Tele van a szívük
Honszerelmi lázzal.

Ott áll a kis csapat,
Szemük lázas tűzben,
Nemzetiszin zászló
Lodog a kezükben.

Tartásukból látszik,
Nem holmi közások

Debreczeni fiuk,
Jó magyar diákok.

Az édes hazáért
Odahagytak mindent, —
Szülőt, testvért, rokont
Ki csak kedves itt le:

A magyar zászlóra
Büszkén felesküdték
A hazáért tették,
Szivük azért lüktet

Tele van a keblem
Büszkeséggel nekem,
Ha a hős ifjakat
A távolból nézem.

Messze vagyok tőlük,
De a lelkem szárnya
Ott időz közöttük
Kebelükre szállva.

Hős magyar vitézek
Büszke vagyok rátok,
Büszke ez a nemzet,
Büszke a hazátok,

Csak menjetek bátran
Honszerelmi hévvel, —
Aldjon meg az Isten
Mind a két kezével.

Mondjátok meg fiuk,
Az édes hazának,
Hull a könnye itthon
Egy öreg huszárnak.

Budapest (Pomáz), 1914. Vargha László.

A fővezér.

Felzendült az ének
Ott a Nagytemplomban,
Ötvenyeg szép ifju
Jön be szépen, sorban.

Ifju sziveikben
Nem ül semmi bánat,
Eskütnem jöttek
A magyar hazának.

Ifju sziveikben
A bűnbánó lelkek
Az Úr asztalánál
Vigasztalást leltek.

Luhí Erzsébet Gyógyforrás gyomorbetegségek elleni specifikus. A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, büfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél krónikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vérköpés és vérszegénység** csejteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt. Főraktári Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.

Táviratok.

Harcaink az oroszokkal.

Budapest, dec. 11. (Hivatalos.) Hadműveleteink a Kárpátokban tervszerűen játszódhatnak le. Az ellenség részéről tegnap többnyire csak utóvédek fejtettek ki ellenállást, melyeket visszavetettünk.

Galiciában még nincs döntés. Ahol oroszok támadtak, mindenütt súlyos veszteségeket okozva, visszavertük.

Lengyelországi arcvonalunkon tegnap is nyugalom volt.

Przemyslt az ellenség csak körülzárja, de nem támadja. A mindig vállalkozó szellemű védő őrség a lövona től tiszteletreméltó távolságban tartózkodó körülzáró csapatokat csaknem naponként kisebb vagy nagyobb kitéréssekkel nyugtalanítja. Höffer, vezérőrnagy. (Min.-eln. s.-oszt.)

A törökök Batum előtt.

Konstantinápoly, dec. 11. A főhadiszállásról jelentik: Tegnap az oroszok hadihajók védelme alatt megkísérelték Gonika mellett, Batumtól délre csapatok partraszállítását, hogy bennünket oldalba támadjanak. A partra szállított orosz csapatokat visszavonulásra kényszerítettük, miközben nekik súlyos veszteségeket okoztunk és két ágyút zsákmányoltunk.

A Van nevű vilajet határán lovasságunk az orosz lovasság támadását visszaverte, ugyancsak Vantól keletre Deir mellett, a perzsa határon is az oroszok támadását visszavertük. (Min.-eln. s.-oszt.)

A németek győzelmei

Berlin, dec. 11. A nagy főhadiszállásról jelentik: Flandriában előbbre haladtunk. Ardentól nyugatra és keletre az ellenséges tüzérségi állások elen jó eredménnyel harcoltunk. Franciaáknak de Cretre és Bois de Pretre körül és Pout a Moussontól nyugatra ellenünk intézett támadásait visszavertük.

A Mazuri-tavaktól keletre nincs változás. Észak-Le gyelországban támadásunk tovább halad. Dél-Lengyelországból nincs semmi újítás. (M.-e. s.-o.)

A magyar hazáért
Hadba indulóra,
Felesküdték híven
A magyar zászlóra.

Kálvinista hívek
Dicső fővezére
Te adád a zászlót
Az ifjak kezébe.

Életednek az volt
Legragyogóbb napja
Mikor elvezetted
Fiaid a hadba.

Megáldottad őket
Az Úr szerelmével
Utra eresztetted
Istennek nevével.

Állnak a hős ifjak,
Mind-mind csak azt várja,
Hogy kísérelje őket
Szived zsolozsmája.

Büszke rád a haza.
Büszke rád a szívem,
Dicső fővezérünk
Aldjon meg az Isten.

Budapest (Pomáz), 1914.

Vargha László.

A szerb harctérről.

Budapest, dec. 11. Hivatalos jelentés a déli harctérről: A déli hadszíntéren semmi fontosabb esemény sem fordult elő. Az elrendelt eltolások általában nagyobb harcok nélkül mennek végbe. (Min.-eln. s.-o.)

A koskóci diadal.

Szemtanu a 39-ik gyalogezred páratlan haditetteiről

A debreceni 39-ik gyalogezred már nemcsak azért híres, mert színmagyar debreczeni fiukból áll, hanem azért is, mert a háboru krónikája ezideig még egyetlen ezrednél sem tudott olyan magas figyelemről és megkülönböztető fényes kitüntetésről megemlékezni, mint amilyenben a debreceni 39-ik gyalogezred részesült. Az ezred Koskócnál (Észak-Magyarország) megsemmisített egy teljes orosz lövészdandárt s ezért a kiváló fegyvertényért nem kisebb személyiségek, mint Károly Ferenc József trónörökös, József főherceg, Conrád báró, Boroevics és Kolerich tábornokok keresték fel az ezredet üdvözlő távirataikkal.

Tegnap ment haza Kolozsvárra ennek az ezrednek egy tisztje D. D. F. csendőrhadnagy, aki a honvédelmi minisztérium felszólítására annak idején önként jelentkezett csapatszolgálatra s miht önként jelentkezett a debreceni 39-ik ezredhez osztották be. D. D. F. hadnagy még mint zászlós indult el a harctérre, de kiváló szolgálati elismeréseként a legfelsőbb Hadur kegye a harctéren már hadnaggyá léptette elő. D. hadnagy ur csak a legnagyobb tartózkodással volt hajlandó a híres koskóci harcokról nyilatkozni, de a „Kolozsvári Ujság“ című lap társunk kérésére a következőket volt szives elmondani:

— A híres koskóci harcokban mint zászlóaljsegédtestet vettem részt s így a harcok detáliszerű fázisairól is beszámolhatnék, ha a természetesen indokolt diszkréciónak költene. Koskócnál az oroszoknak egy tekintélyes hadoszlopa állott velünk szemben, köztük volt a híres szibériai 15-ik lövészdandár is. Én megelőzőleg az ezrednél csendőrcímű tábori csendőrszolgálatot teljesítettem, melynek tudvalevőleg az a feladata, hogy az esetlegesen előforduló és indokolatlan visszavonulást megakadályozza. — Koskóci harcoknál azonban, mint hírszerző járőrparancsnok lettem előre küldve s így én voltam az első, aki csapatommal az ellenséget tűz alá foghattam. A homonnai Andrásy-kastélyhoz tartozik a régi Rákóczi-vár, amelyet az Andrásy-család vadászkastélynak használt. Eddig a kastélyig haladhattam előre, de a vár tövében fekvő Várjeszenő községben tartózkodó orosz haderő itt megállásra kényszerített. Tűzenni az ellenségre, mely a faluban gyanútlanul járt-kelt — nem mertem, mert értesültem, hogy a fölünk jobbra, oldalalt levő Kálvária hegyen erős ellenséges tüzérség volt felállítva s így a biztos romlásnak tettem volna ki mindnyájunk életét, ha tűz megnyitásával, állásainkat az ellenség előit telepleztük volna.

Igy hát megelégedtem azzal, hogy a várhoz közelfekvő erdőségből erős támadást

markirozva az ellenség ellen, az ellenséges tüzérségi tüzet tévútra vezettem s ez alatt hatásos, de rövid tüzelés alá fogtam a pádikszerűen menekülő oroszokat. Feladatom teljesítése után csatlakoztam utánunk előrenyomuló csapatainkhoz s ezredem azt a parancsot kapta, hogy Koskóc felé térjen ki s ámajdja meg az ellenséget. Határozott és geinélisan előkészített felfejlődés után ránk nézve igen kedvező terepviszonyok mellett rettenetes tűz alá fogtuk a muszkákat s a harcot ezredünk borzasztó szuronyrohama döntötte el, mely a leghíresebb orosz lövészdandárok egyikét, a tizenötödik szibériai lövészdandárt az utolsó emberig összemorzsolta.

Az ezekben a harcokban foglyul ejtett nagyszámu orosz közül 1049 foglyot kellett átkísérnem egy század emberrel Kiskemenccéről Nagymihályra s ez az ut okozta azt is, hogy ott kellett hagynom a harcmezőt, a melyet, ha már megszokott az ember, nem szívesen cserél fel a béke kényelmével. Utközben t. i. egy folyón kellett keresztül vezetni a foglyokat, egy olyan hidon, amelyen az emberek csak libasorban vonulhattak át s mivel egyedüli tiszt voltam e szállítmánynál, a nyelvünket nem értő foglyok átszállításánál a fél tudómet kikiabáltam. (A hadnagy ur még sutlogva is csak nagy fájdalom között képes beszélni.)

Talán az egész háboru alatt ez volt a legnehezebb feladat, amelyet keresztülvittem, mert ivóvízre nem akadtak s az elcsigázott és a foglyoknál aránytalanul kisebb számu legénységet csak a legnagyobb erőfeszítéssel lehetett együtt tartani. De a magyar vér, a magyar önbizalom szerencsére visszaadta a derék harcosokat is önmaguknak s így minden különösebb incidens nélkül megérkeztünk rendeltetési helyünkre...

... Azután mutatott a hadnagy ur egy orosz 1914-ben készült srappell burkolatot, melynek egyik golyója a sapkáját furta keresztüli, egy orosz hátbördöndöt (érdekes és praktikus dolog) töltényeket és egy orosz tiszti revolvert. A szemé révedezve siklott végig a tárgyakon. Talán eszébe jutottak a villogó éjszakák, halálhordozó nagy napok és mégis mosolyogva jelenti ki:

— Alig várom, hogy visszamehessek.

(e. z.)

Színház.

Színházi hírek.

A Mozi-tündér — szezon sláger. A színház igazgatósága az ünnepi hónapra, decemberre tartogatta a szezon slágerét: A Mozi-tündért. A Mozi-tündér a bemutatón slágersikert aratott s ma már fölösleges ajánlani, maga a közönség hívja föl a figyelmet a pompás darabra, amikor városzerte beszélnek róla. A Mozi-tündér rendkívül kedves zeneszámaikat ma már dudálni fogják s a librettó ötleteit pedig szájról-szájra adják. Az előadásban kitűnően érvényesül a sláger-újdonosság. Teleki fenomenálisan énekel, Darigó nagyszerűen játszik, Szentgyörgyi és Várnay mesésen táncolnak. A Mozi-tündérnek nagy közönsége lesz vasárnap este is, amint az a mérsékelt áru jegyek iránti nagy keresletből előrelátható.

Üsd magyar! Vasárnap délután rendkívüli mérsékelt hegyárrakkal az „Üsd magyar“

című látványos, énekes és táncos ujdonság kerül színre. A közönségnek ismét egy igen pompás délutáni előadásban lesz része.

A választott új városi tisztikar.

A két napig tartott városi közgyűlésen a következőket választották még városi tisztviselőkké:

Márk Endre udv. tan. polgármester
Csóka Samu főjegyző.
Magoss György dr. tisztí főügyész.
Roncsik Lajos árvaszéki elnök.
Vargha Elemér dr. I. tanácsnok.
Csűrös Ferenc dr. II. „
Medgyaszay Miklós III. „
Szabó Kálmán IV. „
Vásáry István dr. V. „
Tóth Emil dr. VI. „
Dóczy Emil dr. alügyész.
Varga Károly I. árvaszéki ülnök.
Kovács Kálmán II. árvaszéki „
Szabó Elek I. aljegyző.
Zöld József II. „
Hegedűs István dr. III. aljegyző.
Tatay Zoltán dr. IV. aljegyző.
Csapó László főpénztárnok.
Szabó István gyámpénztárnok.
Kiss Kálmán közgyám.
F. Nagy Sándor mátai biztos.
Nagy Sándor gyámpénztári ellenőr.
Vadász Emil gazdasági intéző.
Dull József írnok.
Roncsik Jenő dr. rendőrfogalmazó.
Vass Károly dr. I. oszt. tan. r.-fogalm.
Somosi Sándor írnok.
Miszti Károly dr. II. oszt. közigazgatási fogalmazó.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész. Kistemplomban 9 órakor Kolozsváry Kiss László, 11 órakor Rábold Gusztáv, leánygimnáziumi tanár. Kossuth-utcai templomban Boér Károly vallásos. Árpád-téri templomban Zih Sándor lelkész, délután Balogh Béla s. lelkész. Homokkeri imaházban Polgár Gyula s. lelkész. Ispotályi templomban Uray Sándor lelkész. Vasárnap délután öt órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Gombos István ref. és Rantor Eszter ref. Aranyos Lajos ref. és M. Soós Borbála ref. Czako István ref. és Elek Klára ref. Félegyházi József ref. és Cs. Tóth Julianna ref. Pap Gábor ref. és Vas Erzsébet ref. Sarkadi Antai ref. és Pósa Eszter ref. Dr. Galgóczy Árpád István ref. és Montskó Gizella rk. Cseke Ferenc ref. és Csapó Eszter ref. Tokaji Ferenc ref. és Horváth Luiza rk. Rádai Ernő rk. és Kopányi Olga ref. Szennyesi Gábor ref. és Fehér Zsófia ref. Huszti Imre ref. és Papp Ágnes ref. Tökés Lajos ref. és Tóth Mária ref. Jászi János ref. és Elek Mária ref. Ver-

es Sándor ref. és Kiss Mária ref. Demeter Lajos ref. és Zahorenberg Róza rk. Dihen Lajos rk. és Száva Julianna ref.

— **Magáncsomagforgalom a tábori postákkal.** December 5-től bezárólag december hó 15-ig minden tábori postahivatalhoz újból lehet csomagokat küldeni. A csomag súlya legfeljebb 5 kilogramm, terjedelme pedig bármely irányban 60 centiméter lehet. Tartalmazhat ruházati cikkek kivül könnyen el nem romló élelmiszereket: füstölthúst, szalámit, sajtot, kétszersültet, csokoládét, konzervet, stb. és dohányt, szivart is. A burkolat csak viaszos vászon, vagy vizálló más szövet, avagy jól leszögeezett faláda lehet. A címet lehetőleg magára a burkolatra, vagy külön vászonlapra úgy kell írni, mint a tábori postai leveleknél. A vászonlapot nem szabad a burkolaira ragasztani, hanem tartósan oda kell varrni. Cél szerű, ha a címet másolata a csomag belsejében el van helyezve. A feladó tartozik szállítólevélre „saját veszélyemre“ szavakat felírni. A szállítólevél szelvényére csak a feladó nevét és lakását szabad feltüntetni. Bérmentesítési díj 60 fillér. Ha a csomagot a címzettnek bármely okból nem lehetne kézbesíteni, a tartalmat a rászoruló legénység közt osztják szét.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Herskovics Mardcha és Sächter Mantza. K. Nagy Péter és Kecskés Teréz, Sallai Imre és Csuka Julianna, Kozák Lajos és Nagy Erzsébet, B. Nagy József és Szabó Katalin. Tamás Ferenc és Halasi Julianna, Mór István és Pető Róza.

— **Legszebb karácsonyi ajándék.** Gyönyörű kivitelű, művészi munkájú fémplakett jelent meg a közeli karácsony alkalmából a világháború és hős katonáink emlékére. Az emléklakett, amely plüschre szerelve bronz vagy ezüst színben kapható, dícsőségesen uralkodó királyunk és a német császár hű portréi láthatók hadilobogók, fegyverek, csákok és babérok között. Egy szétterjesztett szárnyu turulmadár, karmái között kardot tartva cikázó villámokkal árasztja el a velünk harcban álló hét ellenséges hatalom cimereit. A plakett közepén szépen cizellált mezőben ez a felírás: „1914 VIRIBUS UNITIS“, amely így királyunk fenkölt jelmondatával szóban is kifejezésre juttatja a plaketti szimbólumát. Az emléklakett, amely asztalra állítható, vagy falra akaszítható, 24 cm. széles, 28 cm. hosszú, igazán értékes dísz tárgy és a legszebb karácsonyi ajándék. Ára 7 K és megrendelhető — a pénz beküldése ellenében vagy utánvétellel, ingyen csomagolással, bérmentetlenül, az egyedül jogosított gyártóknál: Höcker H. és Társa, műszaki kereskedelmi vállalat, Budapest, IX., Üllői-ut 29. Ugyanígy kivitelű plakett kisebb méretben és amelyen a turulmadár helyett a hét ellenséges hatalom cimere egy ágyúval, egy tenger alatt járó torpedóval és egy léghajóval van körüvéve, szép vörös vagy fekete fára szerelve 3 koronáért, plüschre szerelve öt koronáért kapható fenti cégnél.

— **Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő haláleseteket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Nagy József ref. 90 éves, Elek Imre ref. 67 éves, Galbovi Ilona rk. 8 hónapos, Nagy Sándorné ref. 24 éves, Milovanovics Sándor rk. 1 hónapos, özv. Ferőc Jánosné ref. 77 éves. Debrecyeni Julianna ref. 36 éves, Krammer Mór izr. 74 éves, Veres Sándor ref. 2 éves, Markovics Mór izr. 23 éves, Pócsi Istvánné rk. 49 éves, Szabó Miklós ref. 61 éves, Sáska János ref. 1 hónapos.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

x **Ami a király mondott!** Könyves Kálmán király híre messze terjedt, mert Magyarország tengerpartot szerzett. Hódító útjában Adriához érve, megállta Fiume város közelében. Szétnézett a tájon, s gyökeret vert lába, amint a Quarnerot maga előtt látta, merengéséből csak akkor tért magához, midőn egy küldöttség járult a királyhoz. Meghódolni jött a város podesztája, mellette vele jött szépséges leánya, ki mint legbecsesebb termékét a tájnak, arany színű italt nyujta a királynak. A király hörpintett, csettintett nyelvvel, izlelé a nedűt nagy szakértelmével, aztán a serleget fenéig ürítte, frissítő hatását minden ize érte. Kérdezé a király: ez milyen ital volt, mely reá rögtön ilyen jó hatást gyakorolt? Felelt a podeszta: „Felséges királyunk, borpárlat: cognac ez, melyet itt csinálunk!“ Szólt a király: „Mig itt leszünk Fiumében, kapjon ez italból mindegyik vitézemi! Könnyen álljuk majd ki az ut fáradalmát, lesz magyar tengerpart s meghódol a dalmát“... Kálmán király eme bölcs elrendelése, volt a gyár első nagy magyar rendelése! Fennáll máig a gyár, az „Adriatica“, borpárló gyáraknak legnagyobbika! Cognac-ja azóta leve világhírű, mert frissít, erősít, s mindenkép jóízű, s ahogy izlett hajdan Kálmán királyunknak, azóta époly jól izlik mindnyájunknak! S e királyi italt ma ma bárki ihatja, mert az egész országban mindenütt kaphatja. Saját érdekünkben csak arra ügyeljünk: „Fiumeit“ kérjünk és mást el ne vegyünk! Fiumei cognac! Erőt, erélyt adó, csüggedő fáradtra éltetőleg ható. Ki valami nagyot akar véghezvinni: annak csak ebből a cognacból kell inni!

x **Rózsavölgyi Album 1914. karácsony** a napokban hagyta el a sajtót. Az album kiadója mellőzött minden üzleti számítást és ennek eredménye, hogy az album tartalmának összeállítása és kiállítása várakozáson felül sikerült. Országunk első zenemű kiadó cégétől csak jót vártunk és a legjobbat kaptuk. 80 oldalon 33 értékesnél értékesebb operett, kabaré, magyar és hazafias dalt tartalmaz a 4— koronás album. Huszka, Jacobi, Szirmai, Zerkovitz világsikert aratót művei között találjuk a legnépszerűbb magyar és műdalokat, valamint az alkalmi hazafias darabokat a legjobb letétben. Az album izléses és díszes királlítás, valamint gazdag tartalma révén a legalkalmasabb karácsonyi ajándék. Megrendelhető lapunk kiadójában, vagy az album kiadójánál: Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. udvari zenemű kiadó cégnél, Budayest, IV. Szervita-tér 5.

— **Külső használatra.** Testrészek fájdalmi, csuzos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll-féle sóborszesz“ szel gyógyítatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2.— Szétküldés naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerészekben és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kéréndő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Legujabb.

Török győzelem az oroszok fölött.

Konstantinápoly, dec. 12. Agence ottomane jelenti: A török hajóraj tegnap Batum környékét bombázta és ezzel választ adott az oroszok amaz állítására, hogy a török hajóktól meg van tisztítva a Fekete-tenger és hogy a Javus és Mihili hadihajók harcra kívül helyeztetek volna. Tegnap jelentett és részünkre szerencsés lefolyású harcban, amely Deir mellett vívatott oroszok 100 halottat és sok sebesülteket veszítettek. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. **Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér**

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélből tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kérelmek.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidékről apró hirdetés díja levéljegyekben is befizethető

Házasság.

Hivatalnok, nőtlen, hadmentes vagyonos, kereskedelmi és technikai képzettséggel, becsült és nyugdíj-képes állásban, évi 12000 korona jövedelemmel, ezen uton keres vagyonos, jó házból való hölgyet házassági célból való ismeretségre. — Pontos adatok:

„W. F. 9339.”

Jel alatt közvetít **Rudolf Mosse**
Wien, I, Seilerstätte 2.

Egy vidéki nőtlen ref. helyettes lelkész, — kinek vágyam mindig a tanári pálya volt; Budapestén a már megkezdett s a debreczeni egyetemen folytatandó tanulmányaim befejezése céljából óhajtanék megismerkedni valamely tekintélyes nri családdal.

Levéiben részletes önismeretetés.

„Igaz törekvések nemes ideálok“

Jeligére levél a kiadóhivatal címére küldendő.

Borbély segédet idősebbet keresek azonnali belépésre. Fizetés havi 60 korona és jó mellékes. Oláh Mihály borbély, Szatmár.

Ipari pályára egészséges fiatal tanulóknak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cím a kiadóhivatalban.

18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 2—3 koronát könnyen kereshetnek. — Cím a kiadóban.

Fajgalombok igen szép, plimut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Lapkihordó asszonyok azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban.

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgősen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold területű.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Utcai butorozott szoba, lépcsőházi bejárattal azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz. alatt.

NYILT-TER

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
SÁVANYÚVIZ

A légutak megbetegedésénél, a garat és hörgők gyulladásánál, tüdő- és mellhártya-gyulladásnál.

CSASZARFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kénos hővízi gyógyfűző; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőlg.-szénsavas- és villamos; vízfürdők. — A fürdők kitűnő eredményt hoznak főleg csuszosbántásnál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakosztoba. Szolid kezelési intézményes árak. — Gyógy- és zened. nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az igazgatóság



Elsőrendű osztrai fűtő-koaksz

Intányos áron azonnali szállításra:

Gutmann Testverek

köszönbányái. Budapest, V., Béla-utca 6.

Telefonszámok: 36-37, 38-39, 108-84, 178-22, 63-89. — Interurbán 33. sz.

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.”
Vacite
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legnagyszerűbb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szereztek.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sósborszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsöléshez készvény, csúsz és a megkülönböztető jelvényekkel legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolásáért úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

Cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9

Vidék-megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Szabásból lemaradt posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortirozva, mint szortirozatlanul

Hugo Koritschner,
Brünn, Hoffgasse.

Egynyiratu (bőr)gyapjút

vásárol a legmagasabb árak mellett, készpénzen, helyt

Geyer & Co
gyapjuszövedéje.

Leiben. Post **Weitenegg** a/ D. N. Ö. Ajánlatok — lehetőleg kb. 5 kg. mintával — a teljes mennyiség megjelölésével kéretnek.

